

УТВЕРЖДАЮ  
директор МКУ «ИМЦ системы  
образования Ейского района»  
Гришко Г.П.  
24.12.2021



## **Отчет о реализации муниципального проекта «Цифровая компетентность педагога» в 2021 году**

Муниципальный проект «Цифровая компетентность педагога» разработан Вавилиной О.М., начальником информационно-методического отдела МКУ «ИМЦ системы образования Ейского района» и утвержден приказом директора МКУ «ИМЦ системы образования Ейского района» от 14.12.2020 года.

Участниками проекта определены все муниципальные образовательные организации Ейского района. Срок реализации проекта: 2021-2024 годы.

Актуальность разработки данного проекта определялась осознанием того факта, что цифровизация образования многоаспектный процесс, предполагающий определенный уровень компетентности педагогов, включающий использование и разработку цифровых учебных материалов, средств ИКТ, готовность педагогов к использованию цифровых средств в повседневной практике, а также необходимостью повышения уровня ИКТ-компетентности педагогов для работы в условиях реализации профессионального стандарта педагога, ФГОС.

Цель проекта: создание условий для формирования, развития и совершенствования цифровой компетентности педагогов в рамках муниципальной системы образования.

Задачи:

- повышение профессиональной компетентности педагогов в области ИКТ на основе использования современных цифровых технологий;
- обеспечение активного использования педагогами Ейского района информационно-сервисных платформ, площадок дистанционного обучения и других сетевых инициатив;
- транслирование успешных практик применения цифровых технологий в обучении в образовательных организациях муниципалитета.

- готовность педагогов к формированию общепедагогической ИКТ-компетентности была на достаточно высоком уровне.

В рамках реализации проекта «Цифровая компетенция педагога» был проведен мониторинг ИКТ оснащенности образовательных учреждений Ейского района по состоянию на 1.01.2021 года.

В образовательных организациях имеется 1505 компьютеров (ОО – 1268, ДОО – 202, ОДО – 35), в том числе используются в учебных целях 1015 (ОО – 896, ДОО – 104, ОДО – 15). Подключены к сети Интернет – 1153 (76,6%) компьютеров.

В образовательных учреждениях имеются 197 интерактивных досок, 333 проектора, 88 документ - камер, 29 SMART досок, 6 3D принтеров, 12 цифровых камер, 95 цифровых микроскопов. Кроме того, в школах имеются 11 мобильных компьютерных классов, 32 системы голосования.

В апреле - мае 2021 года был проведен мониторинг ИКТ-компетентности педагогов. В нем приняли участие 752 педагога из 64 образовательных учреждений Ейского района. Мониторинг является входным и проводился в целях выявления компетентности педагогов в области цифровизации, а также определения потребностей повышения квалификации в области информационных технологий.

Педагогам было предложено ответить на 28 вопросов, которые были разделены на три группы: использование ИКТ в повседневной практике, использование ИКТ при реализации профессиональных задач, цифровая безопасность.

Полученные ответы респондентов позволили получить общую картину о профессиональных дефицитах педагогов Ейского района. Более 80 % опрошенных часто пользуются текстовым редактором и только 40% используют в своей работе электронные таблицы, а более 47% используют их редко. Потому что имеют недостаточные компетенции в данной сфере.

Более половины респондентов (65%) умеют создавать презентации делают это часто. Только 26 % умеют работать с видео, звуком и графикой.

29% опрошенных используют в педагогической практике электронное тестирование обучающихся. 27 % имеют персональный сайт, но ведение его вызывает трудности.

Анализ данных, полученных в ходе мониторинга, был учтен при планировании мероприятий в рамках реализации муниципального проекта.

С января по апрель 2021 года был запущен дистанционный курс «Текстовый редактор MS Word для начинающих», который состоял из 10 уроков. Обучение проводилось, на платформе Google Classroom, его прошли 42 слушателя из числа педагогов дошкольных учреждений. В ходе обучения

был проведен входной мониторинг, промежуточный и итоговая оценка курса слушателями. По отзывам слушателей курс получил высокую оценку и 100% участников рекомендовали бы его другим педагогам. Особенность курса состояла в том, что он состоял из 10 видеоуроков с заданиями. Кроме того, он не ограничивал слушателей во времени, урок можно было пройти в течение недели в удобное время.

С ноября по декабрь 2021 года был организован и проведен курс по теме «Excel для начинающих». В нем приняли участие 36 педагогов. Курс был организован аналогично предыдущему и также получил положительные отзывы слушателей.

В рамках реализации проекта «Цифровая компетентность педагогов» специалистами отдела были проведены 5 вебинаров: «Создание личного сайта педагога», «Работа с графическими сервисами и редакторами», «Работа с документом в формате .pdf. Программы для редактирования», «Создание и обработка видеороликов» «Цифровые ресурсы в работе педагога. Яндекс Телемост. Сферум». Участниками вебинаров стали более 250 человек. Методические мероприятия получили положительные отзывы.

Кроме того, в рамках краевого Форума региональной медиаграмотности для педагогов сельских школ Грицай Д.В., учитель информатики МБОУ СОШ № 27 п. Комсомolec, представила опыт работы по теме: «Трансляция жизни школы с помощью видеохостинга YouTube», «Использование социальной сети ВКонтакте для открытого общения с обучающимися и их родителями».

В целях выявления новых инновационных подходов к созданию цифровой образовательной среды в образовательных организациях Ейского района, повышения уровня цифровой культуры педагогических работников для достижения нового качества образования, а также тиражирования успешного опыта использования информационных технологий в образовательной практике в сентябре – октябре 2021 года был проведен районный фестиваль «Цифровая образовательная среда: новые компетенции педагога». Фестиваль прошел в онлайн формате, 9 педагогов представили свой опыт работы по созданию и использованию цифровых образовательных ресурсов. Фестиваль получил положительные оценки участников и слушателей и пожелания проводить данное мероприятие ежегодно.

С ноября по декабрь впервые проводился конкурс «Образование в медиaprостранстве». 15 педагогов представили свои образовательные блоги в социальных сетях. Итоги конкурса будут подведены в январе 2022 года.

В качестве информационной поддержки муниципального проекта был создан [сайт](#), на страницах которого размещены материалы проекта, а также азбука цифровых ресурсов для педагогов.

Кроме того, записи вебинаров, проводимых в рамках проекта, размещены на канале YouTube.

Проблемы:

1. Недостаточный темп овладения педагогами современными цифровыми технологиями.

2. Отсутствие заинтересованности, формальное отношение у некоторых педагогических работников к реализации проекта.

3. Недостаточное материально-техническое оснащение МКУ ИМЦ системы образования ейского района для проведения практических семинаров и обучения.